
 

12-07-2016 : 

Fra: Peter Møller 
Sendt:  12- 07- 2016 15:03 
Til: mnl@jammerbugt.dk   

Jammerbugt forsyning 

 Hej Morten  

  
Ang. vand på sommerhusgrunde i Hvorup Klit 
Grundejerforeningen Hvorup Klit rettede tidligere på året henvendelse til ingeniør Jane Møller Mortensen ang. 
problemer med vand på grundene i vores område, især Alvildavej og Almavej. 
Vi fik et fint svar, som vi har offentliggjort på vores generalforsamling i Hvorup Klit den 16. maj 2016. 
I svaret står der bl.a., at der ikke planlægges etableret supplerende drænledninger i området. 
Vi har efterfølgende modtaget mange henvendelser fra frustrerede grundejere, der ikke kan forstå, at deres grunde er 
oversvømmet med deraf følgende gener som bl.a. afløb fra køkkenvask og toilet der ikke fungerer, beskadigelse af 
huset, og ikke mulighed for at gå og køre på grundene m.v. 
Her først i juli måned kontaktede vi, efter en henvendelse fra en frustreret grundejer, Jane Møller Mortensen, og fik en 
snak om, hvornår dræn blev spulet m.v. Jane fik efter ønske tilsendt information og fots fra grundejere på Alvildavej 
og Almavej. Vi fik oplyst, at der var blevet spulet dræn i august 2014, og at der vil blive spulet igen i august 2016. 
Det er nok det, vi i første omfang skal afvente forløbet af, men bliver det ikke bedre, må der tages andre midler i 
brug. 
Det er formentligt grundvandet/overfladevandet, der står for højt, og måske kan der etab-leres nedsivningsanlæg i 
sandmiler eller lign.? 
Vi sender her lidt mere dokumentation ang. problemerne. 
Vedhæftede fotos taler vist for sig selv! 
Håber meget på at Jammerbugt kommune kan hjælpe med en løsning, til de frustrede grundejere. 
  
På vegne af bestyrelsen Hvorup Klit Grundejerforening (150 medlemmer/Grundejere)  
  
Med venlig hilsen 
  
Peter Møller. 
Fmd. Hvorup Klit Grundejerforening 
 
 

15-08-2016 

Kære Jane og Morten 
På vegne af bestyrelsen for Hvorup Klits grundejerforening tillader jeg mig hermed at rykke for respons på baggrund 
af formand Peters Møllers henvendelse d. 12. juli 2016. Se venligst nedenfor. 
Med respekt for ferieafholdelse imødeser vi gerne jeres respons. 
På Bestyrelsens vegne og med venlig hilsen 
 
Lene Frost 
 
18-08-2016 : 

Hej Lene 

Jeg har lige drøftet sagen med Morten fra Jammerbugt Kommune. 

Der planlægges som tidligere nævnt ikke etableret nye/supplerende dræn af Jammerbugt Forsyning. Jammerbugt 
Kommune har tilsvarende ingen planer om at udføre dræning i området.  



Det kan dog oplyses, at Jammerbugt Forsyning er villig til at modtage drænvand fra dræn på privat grund, såfremt 
grundejerforeningen eller de enkelte grundejere ønsker at etablere private dræn og tilslutte dem til forsyningens 
drænledninger i vejen. Såfremt dette ønskes, skal der fremsendes skriftlig ansøgning til Jammerbugt Forsyning, som 
skal godkende projektet før tilslutning til det offentlige drænsystem. Gældende afstandskrav til nedsivningsstrenge 
mv. skal overholdes, hvorfor placeringen af eksisterende anlæg og afstand hertil skal fremgå af ansøgningen. Desuden 
skal dimension og type på dræn, dybde på anlægget, placering af sandfangsbrønd før tilslutningspunkt osv. angives. 
Arbejdet skal udføres af autoriseret kloakmester. 

Med venlig hilsen 

Jane Mortensen 

Jammerbugt Forsyning A/S 

01-09-2016 : 

Fra: Peter Møller [mailto:Peter.Moller@marel.com]  
Sendt: 1. september 2016 09:01 
Til: Jane Møller Mortensen <jmm@jfas.dk>; Morten Thiel Nielsen <mnl@jammerbugt.dk> 
Emne: FW: SV: Jammerbugt Forsyning A/S 

 

Hej Jane og Morten  

Omkring dit svar i nedenstående mail, så mener jeg at Jammerbugt Forsyning kommer meget nemt om ved dette, 
med det svar i giver os.  

I siger sådan set imellem linjerne at den enkelte grundejer selv skal betale.  

Grundejerne kan sende Jammerbugt Forsyning en ansøgning på at fører et dræn ud i det kommunale (¨Der tydeligvis 
ikke fungere efter hensigten¨), hvis grundejeren selv betaler.  

Ejendomsskatten i Danmark går fra 16 til 34 %. I Jammerbugt kommune er den 32,85 %, det må da siges at være i 
den høje ende.  

Så må man også kunne forvente at det kan gøres lidt bedre ind at skylle dræn hvert andet år, hvilket åbentlyst ikke er 
godt nok. 

På Alexandrevej hvor de selv skal betale, skylles drænene hvert år, hvilket hjælper væsentlig bedre. 

Hvis jeg har forstået det rigtigt, udgør sommerhusejerne i Jammerbugt kommune en stor del i det kommunale budget, 
derfor mener vi også at kommunen bør opprioriterer de snart frustrede grundejere, der oplever store gener med dette. 

Hvis ikke i mener der er mere i kan gøre for at hjælpe i denne sag, vil jeg hører om der findes en klage instans i 
Jammerbugt kommune hvor vi kan henvende os.   

På forhånd tak  

Med venlig hilsen 

Peter 

 

 

 

Svar 08-09-2016 : 



Hej Peter 

Afregningen for drænsystemet i området sker til Jammerbugt Forsyning. Vores økonomi er skarpt adskilt fra 
Jammerbugt Kommunes.  

Hvis I kigger i brøndene og vandet står højt eller der ikke er flow, kan det tyde på at der er noget galt. Da vil vi som 
tidligere nævnt gerne have at I henvender jer. Vi har været på tilsyn i området tidligere på året, hvor alt så fint ud, 
men det kan selvfølgelig have ændret sig. 

Vi har bedt entreprenøren om fremadrettet at spule med rotordysse for at sikre en endnu bedre spuling af drænene. 
Det vurderes ikke, at spulingsfrekvensen er for lav. 

Det er korrekt, at grundejerne selv skal betale for supplerende dræning på privat grund. Løsningen svarer til 
forholdene ved traditionel kloakering, hvor man som grundejer selv betaler for den private del af kloaknettet. 

Jeg har sendt denne mail cc til min chef Lars Konnerup. Lars er bekendt med forholdene i de drænede områder, og 
såfremt du ønsker det er du velkommen til at drøfte sagen med ham også. 

Mvh. Jane 

 

 

09-09-2016 :  

 Svar fra Jane 

Hej Peter 

For en god ordens skyld har jeg bedt vores drift om at kigge i relevante brønde først på næste uge. Såfremt de finder 
behov herfor, vil der blive foretaget en supplerende spuling. 

Jammerbugt Kommune er myndighed på området, og en evt. henvendelse kan rettes til Henrik Damsgaard. Henrik er 
cc på denne mail. 

Mvh. Jane 

09-10-2016 : 

Fra: Peter Møller [mailto:Peter.Moller@marel.com]  
Sendt: 9. oktober 2016 12:36 
Til: Jane Møller Mortensen <jmm@jfas.dk> 
Cc: Lars Konnerup <lak@jfas.dk>; Morten Thiel Nielsen <mnl@jammerbugt.dk>; Henrik Damsgaard 
<hed@jammerbugt.dk>; edmonds@mail.dk; c.borup@live.dk; Bodil Mark (bodil@bodilmark.dk) 
<bodil@bodilmark.dk>; Pouli Madsen <pmorgelvej68@gmail.com> 
Emne: RE: SV: Jammerbugt Forsyning A/S 

Hej Jane 

Jeg vil gerne bede om en status på nedenstående mail, ihenhold til jeres inspektion af de berørte brønde og om der er 
foretaget supplerende spuling ? 

Lige til orientering så er problemet klart størst i foråret. (se vedhæftede billed) 

På forhånd tak. 

Med venlig hilsen 

Peter Møller 

 



14-10-2016 : (Svar fra Jane) 

Hej Peter 

Driften fandt ingen fejl. 

Jeg har afholdt møde med spuleentreprenøren for nyligt og aftalt, at der skal spules langsomt og med rotordysse, så 
drænene bliver grundigt spulet. 

Hvis ikke drænene allerede er spulet, bliver de det inden udgangen af måneden hvor entreprenøren har frist for 
udførelse.  Mvh. Jane 

17-10-2016 :(Spørgsmål til Jane) 

Hej Jane 

Tak for dit svar omkring spuling af dræn. 

Er det muligt for spuleentreprenøren, at mail information omkring hvilke brønde de har foretaget disse spulinger i ? 

Bare et kort hvor det er markeret hvilke brønde han har spulet med rotordysse. 

På forhånd tak. 

Med venlig hilsen 

Peter Møller 

	
  


